

Vanguardia

Diario del Comisariado del Ejército de Levante



AÑO II

★

JUEVES 9 DE JUNIO 1938

★

N.º 157

¡Adelante con nuestra resistencia que hace vibrar al mundo entero y derrotará al fascismo!

Un periódico de Bruselas, «La Pensée», analiza el problema militar de nuestra guerra y resume su impresión con estas palabras: «El vencedor será el que pueda creer un cuarto de hora más, en que su adversario será el vencido». La frase no carece de fundamento, si las potencias democráticas aligen tolerando que en España se incube la próxima guerra mundial, permitiendo la descarada y criminal intervención del eje Roma-Berlín en favor de un cabecilla que, como Franco, le facilita en nuestra patria magníficas posiciones militares, terrestres, marítimas y aéreas.

Porque la República española no cederá jamás, cualquiera que sean las circunstancias de la guerra en punto a la invasión extranjera, por una razón sencilla. Y es que con la República se vincula la existencia de España como nación y como Estado libre. A excepción de una banda de politicastros, confundidos con grupos de asesinos, los españoles honrados, como tales, podrán ser ciudadanos y no súbditos del invasor con el triunfo de nuestra causa.

Sobrarán los cuartos de hora. Sobrarán por que tenemos un Ejército español formado por combatientes que aman con ardiente pasión la libertad de su patria y también porque nuestra retaguardia, obediente al Gobierno, está vertical y absolutamente convencida de que hay que resolver, no problemas exclusivos de organización o partido, sino el máximo de orden nacional, el de España, su futuro, aumentando con dolores de tragedia pero fuerte el corazón, su capacidad de sufrimiento y de disciplina.

Aunque sea paradójico, luchamos y hacemos la guerra por obtener una paz duradera y horizontes de justicia y bienestar. Se ha querido negarnos ese derecho inalienable adquirido por los procedimientos jurídicos de la República, a la mayoría de los españoles, por una minoría rula apresada en el desenfreno tradicional de sus privilegios. Errores de sangre nos arrebató ya. Así se comprende el estoicismo del pueblo y su iracunda resistencia, su frenesí entusiasta, sus afanes insuperables de seguir la lucha hasta el fin.

Más, nuestra resistencia heroica en los frentes y en la retaguardia—eltemos a los obreros de Sagunto— que desconcerta las Concellerías y a los técnicos militares, impulsa la ofensiva arrolladora que liquida a la facción, en cuanto las democracias se decidan a parar en seco al fascismo que pretende apoderarse de España. Los soldados de la República han comprendido el enorme valor que tiene saber resistir en estas horas en que las tácticas militares salpican incluso el propio suelo de Francia. Tenemos la certeza vívida de nuestro imperativo categórico y sabemos que ha de imponerse aún cuando la débil diplomacia de algún gran país se niegue con coquetería a reconocer que, aquí hay un pueblo y un Ejército en pie, con bríos vitales y energías que no se agotan nunca.

Creemos, y morimos creyendo, que la victoria es imposible que se nos escape, como si de una ley física inexorable se tratara. Tal es nuestro espíritu de resistencia, de fé en los destinos de la patria ultrajada mas no vencida.

La «Gaceta»

BARCELONA, 8.—La «Gaceta» publica una orden nombrando Director General de Sanidad a D. Eduardo Martínez.

Por otra nombra los delegados españoles que asistirán al Congreso internacional que se celebrará en La Haya en el presente mes.

Despacho del Subsecretario de Justicia

BARCELONA, 8.—El Subsecretario de Justicia, despachó con el Presidente del Tribunal Supremo, don Mariano Gómez y con el fiscal general de la República.

En memoria de Aida Lafuente

MADRID, 8.—Organizado por el Socorro Rojo Internacional se celebrará el día 19 un acto en memoria de Aida Lafuente. Al acto se han adherido todas las organizaciones antifascistas.

Muerte del Coronel Mariano Tomás Lázaro

VALENCIA, 8.—Ha fallecido el Coronel D. Mariano Tomás Lázaro Lozano, herido a consecuencia de las operaciones de Brunete, en donde se había distinguido por sus cualidades y su temperamento de organizador.

Una comisión del Subcomité Nacional de la C. N. T., visitó el lecho de muerte, para rendir merecido tributo en su memoria.

El Director General de Seguridad

BARCELONA, 8.—El Director general de Seguridad recibió al Cónsul de Noruega, al ex-director general de Seguridad Manuel Muñoz y al fiscal general de la República.

«Con unidades como la 39 División la guerra solo puede tener una salida: la victoria», ha dicho el Dr. Negrín en un autógrafo

VALENCIA, 8.—Durante la visita que el Doctor Negrín efectuó a la 39 División, le entregó un autógrafo que dice:

«Me complazca en testimoniar a la División 39 la gratitud del Gobierno y del país por su brillante comportamiento en el frente de Levante.

Bien merecido tiene el distintivo del Valor, que puede ostentar con orgullo.

Con unidades así, la guerra sólo puede tener una salida: la Victoria.»

Ningún combatiente puede dudar ya de los objetivos de la República, contenidos en los trece puntos de la declaración del Gobierno de Unión Nacional. Tan fundamentales son para nuestra causa, como la lealtad mutua y en común de los partidos y organizaciones que en el Frente Popular están unidos.

Sobre esas bases, la victoria segura nos espera, no sin cruentos y gloriosos sacrificios.

Se mantiene firme y tenaz la magnífica resistencia del Ejército de Levante. - La aviación italo-alemana prosigue su vandálica actuación

PARTE OFICIAL DE GUERRA EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—La actividad registrada en los distintos sectores se redujo a tiroteos y cañoneo sin importancia.

LEVANTE.—Con gran protección de aviación y tanques, los facciosos atacaron intensamente nuestras posiciones en el sector de Puebla de Valverde, consiguiendo a costa de muchas bajas modificar ligeramente sus líneas.

Cuatro ataques rebeldas a la cota 1.604 al Sur de Linares de Mora, fueron a pesar de su dureza, totalmente neutralizados.

En la zona de Vistabella, el enemigo consiguió ocupar Mas de Isidro, siendo más tarde recuperado por nuestras fuerzas.

Derrochando hombres y material, los facciosos consiguieron ocuparlo de nuevo, pero en un enérgico contraataque los soldados republicanos volvieron a conquistarlo, quedando definitivamente en nuestro poder.

En el sector de Valdaba, las tropas leales han conquistado Racode-Tells.

En un golpe de mano realizado por las patrullas propias fué inutilizada la fábrica de electricidad enemiga situada al noreste de Villa Hermosa.

Nuestras fuerzas regresaron a sus bases sin novedad. Los ataques facciosos sobre El Tozal en la zona Vistabella fueron totalmente rechazados.

EXTREMADURA.—En el sector de Puente del Arzobispo nuestras fuerzas efectuaron una rectificación a vanguardia, ocupando las cotas 300 y 320 y las estribaciones del Cerro de la Hoya y del Bautista.

Los contraataques facciosos sobre la cota 622 al Este de Madrigalejo se rechazaron rotundamente.

AVIACION

En las primeras horas de ayer, dos aparatos procedentes de Mallorca arrojaron en el puerto de Alicante varias bombas sobre los barcos «Thorpehall» y «English-Tanke».

A las 12:14, cinco trimores «Junkers» procedentes también del Este lanzaron medio centenar de bombas sobre los barrios más céntricos de Alicante, destruyendo 15 casas y causando ocho muertos y cincuenta heridos.

A las 23:30, varios aparatos enemigos bombardearon las inmediaciones de Monjuich, destruyendo algunas viviendas, donde causaron 25 heridos.

Minutos más tarde se repitió la agresión dificultada por el intenso fuego de nuestras baterías que obligaron a los aviones facciosos a arrojar su carga, más 80 bombas, en el mar, sin causar daños ni víctimas.

En las primeras horas de la mañana de hoy, nueve trimotores «Savoir» han bombardeado intensamente el casco urbano de Figueras, arrojando más de un centenar de bombas explosivas de gran tamaño y muchas incendiarias. 25 edificios han quedado totalmente destruidos. Entre ellos figuran una escuela de niños, un hospital y el Asilo de ancianos.

Las víctimas halladas en los primeros momentos ascienden a 30 muertos y 50 heridos.

Con nuestra resistencia de hoy a los invasores estamos haciendo posible nuestra victoria rotunda, aplastante, que conquistará para nosotros el bienestar y la libertad a que siempre aspiramos

LA SITUACION MILITAR

EL VALOR DE NUESTRA RESISTENCIA

Han pasado dos meses largos desde que el enemigo, poniendo en juego cuantos elementos en hombres y material habían acumulado Italia y Alemania, emprendiera su violenta ofensiva en el frente de Aragón. Sus éxitos primeros hicieron brotar en la mente de los rebeldes, de sus amos los invasores y de cuantos odian a nuestro pueblo, alucinaciones de bienaventuranza. Veían ya el triunfo en la mano, estranguladas nuestras libertades, desollada y repartida la vieja piel del toro de nuestra querida España. No obstante, los días que nos daban de vida se convirtieron en semanas, las semanas en meses y ahora las alucinaciones jubilosas de los traidores se desvanecen dejando paso a agrias disputas entre ellos.

La situación militar ya no les parece tan esperanzadora. Nuestro Ejército ha sabido organizar la resistencia, y el frente amenazado, desde el Pirineo a Tortosa, ofrece una línea sólida e invulnerable ante la que el enemigo se viene estreñando.

Son los mismos alemanes los que tienen que reconocer el fracaso de los planes que abrigaba el fascismo. La revis-

ta «Doutche Wehr», órgano del Estado Mayor de Hitler, en su número del 5 de mayo, confiesa que nuestra resistencia «ha frustrado los planes de Franco». Y refiriéndose concretamente a la lucha en el sector Norte del frente del Este, añade que el objetivo de los rebeldes consistía «en separar Cataluña de Francia, llegando de un solo empujón a la Seo de Urgel y Puigcerdá para impedir el uso de la estación fronteriza de Bourg-



Madame; pero las acciones ofensivas realizadas con éxito por las fuerzas republicanas han hecho fracasar estos propósitos y han impuesto una paralización de las operaciones».

En la parte del frente comprendida entre Teruel, el arco de Alframbra y Morelia, la táctica de degastes seguida por nuestras tropas ha dado igualmente sus frutos, y las fuerzas del enemigo acusan el quebranto sufrido a consecuencia de la resistencia y los

contraataques continuados del Ejército de la República.

Esta modificación de la situación militar reconocida, como se ve, incluso por los que nos atacan, ha tenido también su repercusión en el extranjero. La voz de España ha podido alzarse en Ginebra, altiva y señera, flagelando las conciencias turbias, frustrando las maquinaciones hostiles y promoviendo nuevas oleadas de admiración, entusiasmo y simpatía entre todos los pueblos —que han de traducirse en apoyos cada vez más eficaces—, porque nuestro Ejército, con heroísmo multiplicado, ha sabido hacer carne y sangre la consigna del jefe del Gobierno: resistir. Resistir hoy para vencer mañana.

Se ha resistido bien. Y se resistirá mejor. La resistencia no tiene un carácter puramente pasivo. Es la guerra defensiva que a través de la contención primero, y del contraataque después, desgasta al adversario, merma sus fuerzas y agota su material, impidiendo continuar su acción ofensiva y dejándole en malas condiciones para soportar ulteriores ataques. El enemigo se detiene ahora perplejo ante nuestras líneas, y una calma relativa sucede en los frentes a las horas tormentosas de los días pasados.

Pero esta calma tiene también una extraordinaria importancia militar que nuestro Ejército no desaprovecha, porque tiene conciencia de que su función no estriba en resistir eternamente, sino en atacar con garantías de victoria. La pausa en la lucha permite organizar mejor las fuerzas, capacitarlas técnicamente, corregir los defectos observados en acciones anteriores, mantener elevada la conciencia política de los combatientes, perfeccionar la coordinación entre los mandos medios, estimular la iniciativa, atender, en suma, a cuantos detalles pueden contribuir a asegurar el éxito de ulteriores operaciones ofensivas.

Con este espíritu de combatividad, de devolver golpe por golpe, de prepararse en todos los sentidos para saltar las trincheras y arrojarse en alusión incontenible sobre los enemigos de España vive hoy nuestro Ejército estas horas de relativa calma que él ha impuesto en los frentes con su serenidad y su heroísmo.

(Del «Boletín Decenal» del Estado Mayor Central.)

Quien roba al campesino es fascista y como a tal tiene que castigársele

Más que nunca, ahora que el fruto de la labor continua y penosa del campesino está aquí, ahora que llega el tiempo de la cosecha, es una obligación para los combatientes del Ejército popular no lastimar los intereses del trabajador del campo y respetar como cosa propia el producto de su trabajo. Cada soldado tiene que ser un vigilante atento de los agentes del adversario que actúen en contra de los campesinos, denunciándolos para que se haga con ellos justicia implacable.

Trabajadores del campo e hijos de trabajadores del campo luchan a nuestro lado y se batan con entusiasmo y coraje crecientes por derrotar a las fuerzas de la inversión y por vencer a quienes durante toda la vida les esclavizaron y los tuvieron sometidos al hambre y a un trabajo agotador del que no obtuvieron jamás beneficio alguno. ¿Cómo juzgarán estos campesinos soldados a los individuos capaces de robar y maltratar a sus hermanos que siguen trabajando la tierra para que el Ejército popular y nuestro pueblo puedan comer lo que necesitan? Tendrán un único castigo para ellos: el de fascistas, porque solamente

quien se sienta partidario del fascismo, quien sea fascista, puede cometer tales actos.

Respelemos y ayudemos al campesino, probándole que estamos a su lado, y desentramos, para que sean castigados con mano de hierro, a los lacayos y agentes del invasor que, introducidos en nuestras filas, intenten sembrar con su pillaje el descontento entre nuestros camaradas campesinos.

Lo que representa hoy para nosotros un trabajo de fortificación incesante



Para continuar resistiendo y anular todos los ataques del enemigo, nuestro trabajo de fortificación tiene que intensificarse al máximo. Casi 2 años de guerra nos han probado a todos lo que unas buenas fortificaciones significan para la defensa de una posición. Fortificar representa hoy para nosotros ahorrar vidas de combatientes ahogados, ahorrar esfuerzos y estrellar los ataques contrarios más fácilmente. Fortificar representa en estos instantes de dura prueba hacer posible una resistencia que el enemigo, por más esfuerzos que lleve a cabo por conseguirlo, no podrá vencer.

Fortifiquemos hoy y para que pronto pueda ser el salto desde nuestras fortificaciones a las posiciones de enfrente.

ESPAÑA de FRANKO

En mi obsesionante preferencia por los favoritos nos olvidamos a veces de algunos interesantes ejemplares de la familia zoológica de los mamíferos cuadrúpedos fascistas o sea de los «cretinismos falangistas» que dijo Buffon.

Por ejemplo ¿se acuerdan ustedes de Lamamié de Clairac?

Deliciosa criatura ¿no es cierto? A mi me deleita recordarle. Creo que a Vds. les ocurrirá igual. Y como lo creo les voy a confesar a Vds. que todo el santo día estoy suspirando ¡ay, Lamamié!... Tanto que cuando me ven los chicos del barrio me cantan:

¡Ay Lamamié!
¡Ay Lamamié!
Todos los negros
tomamos café.

Pero ¿qué quieren Vds.? Soy un sentimental, que decía el verdugo de Burgos.

Ha pronunciado un discurso en Pamplona el conde de Rodezno.

¡La juerga que se ha debido armar en Pamplona!

Sáinz Rodríguez ha hablado en San Sebastián.

Van recogidos ochenta y tres cadáveres de otros tantos individuos que han muerto presa de ataques epilépticos producidos por la risa.

Todavía quedan muchas víctimas entre los escombros de las casas que se derrumbaron al verle.

La policía practica registros y ha sido destituido el Gobernador civil.

No se recuerda un éxito mayor.

Se cree que esa criatura genial será controlada para actuar en la temporada de otoño del circo Krone.

Dice un cronista de Franco que España es tan feliz con ellos que muchos se preguntan al recordar los tiempos pasados «bajo la tiranía roja de Azaña» (¡ay, que me pongo mal, que me duele aquí de tanto reírme!) si es que la realidad actual no será un sueño.

Algunos, creo que hasta se pellizcan con la esperanza de que todo sea una pesadilla.

Un sueño, sí, sí.
Ya veréis el despertar, ya.
¿Arriba España? Eso es. ¡Arriba, arriba, que son las once y hay que trabajar!

Cada día de resistencia representa para el enemigo esfuerzos y más esfuerzos frustrados y pérdidas enormes, mientras que nuestra potencia crece y nuestros medios de lucha aumentan

Hombres de la 40 División

El enemigo prestaba... Como de costumbre emplea su táctica... los cerebros de la Reichswehr... desde Berlín dirige las iniciativas que los Estados Mayores italianos se encargan de realizar.

lidos y seguros de sí. Los carabinieri agazapados, esperan. Al fin se abre fuego. El enemigo retrocede momentáneamente, pero vuelve al ataque. Crepitan las ametralladoras y los fusiles. Los carabinieri, enardecidos, cantan la Internacional y dan vivas a la República que se entremezcla con los quejidos de los heridos y las detonaciones de los disparos.



por los flancos y logra infiltrarse a través de ambos. Un nuevo Taber de Regularis se lanza al ataque y cierra el círculo alrededor de la Compañía. Los momentos son graves, pero ¿es necesario resistir? ¿Resistir? Los hombres están desahogados, llevan veinticuatro horas sin comer y quince sin probar el agua, la poca que queda hay que reservarla para refrigerar las máquinas. La munición escasea. El Teniente García manda que no se dispare sino es sobre blanco seguro. Hay Carabineiro a quien no le queda queda un sólo cartucho. Cuando el enemigo se lanza a la lucha cuerpo a cuerpo se defienden a culatazos y a pedradas, y de este modo le obligan a retroceder.

Un extenso sector es guarnecido por uno de las compañías de la 40 División. Hombres duros, perfines agudos y enérgicos, ojos brillantes que vigilan alertos. Sus uniformes verdes, descoloridos por el sol, se confunden con la vegetación del terreno. Impotentes contra el bombardeo, lo han sufrido estóicos, pegados a la tierra. Rabiosos, sujetan con las manos crispadas las armas, en espera del ataque que han prelado a la aviación y los obuses. El Teniente Miguel García Sánchez, Jefe accidental de la compañía, observa atentamente los movimientos del enemigo. Este cartagenero, cara bitero antiguo, ha tenido a lo largo de la campaña, momentos de intenso peligro, duras pruebas han sufrido su valor y su disciplina inquebrantable. Velente y disciplinado, un auténtico exponente de las virtudes del glorioso Instituto. Ahora se mueve inquieto. ¿Presente el peligro en que va a encontrarse dentro de unos instantes? Tal vez bulle en él la imagen de los dos pequeños que allí en Cartayena juegan y recuerdan al padre que lucha en el frente. ¿Tiene miedo? Si, tiene miedo por sus hijos. ¿Si él muriera...? Pero sabrá cumplir, sabrá hacer honor al uniforme. El enemigo ha saltado los parapetos y protegido por los acclantes del terreno se aproxima. El Teniente García, activo, dinámico, está en todas partes. Da órdenes, recorre su compañía animando a los hombres. Manda no disparar hasta que no se acerque más el enemigo. Este ha enviado al ataque sus mejores fuerzas. Moros y legionarios se acercan con-

la situación se agrava por momentos. A pesar de todo el valor, a pesar de toda la inquebrantable decisión de los Carabineiros, es de una necesidad perentoria la llegada de refuerzos. La línea telefónica había sido averiada por un cañonazo, y se carecía de toda comunicación con el resto del Batallón. Su Comandante suponía ya ocupadas por el enemigo, las posiciones que defendía esta Compañía. Estanislado Rodríguez García, Cabo de Transmisiones, a quien había sorprendido en este Sector el ataque, consigue atravesar la línea enemiga y se presenta en la Comandancia del Batallón en donde da cuenta de lo que está ocurriendo. Se preparan fuerzas que van en socorro de la Compañía, pero antes el heroico Cabo de Transmisiones, Estanislado Rodríguez, vuelve solo a ultravesar la línea enemiga, repara la avería del cable telefónico y establece comunicación con el Puesto de Mundo. Llegan las fuerzas de socorro. El enemigo, cogido entre dos fuegos, retrocede. Los Carabineiros se lanzan furiosamente al contraataque. Huyen los moros y legionarios. La Compañía ha sido salvada. Se cogen prisioneros, una bandera moro nárcaica y armamento. Sobre uno de los cadáveres se encuentra una carta dirigida a un familiar: pronto estaremos en Valencia, aunque no tan rápidamente como pensábamos porque ahora están aquí los Carabineiros de la República, la peste verde, que pegados al terreno nos impiden el avanzar...

III ¡Carabineiros! ¡La peste verde! No. Cien veces peor que la peste son para el Ejército enemigo. Firmes, clavados en su puesto no retroceden jamás. La Artillería, la Aviación, los ataques furiosos nada pueden contra su inquebrantable resistencia. ¡Carabineiros de la República! ¡Hombres de fuego y acero!

IV Teniente Miguel García, premiado con el grado de Capitán por su valor extraordinario. Un saludo lleno de admiración a ti y a tus heroicos compañeros. Sus nombres merecen difundirse en la prensa como ejemplo de luchadores. No es posible por la escasez del papel y la abundancia de información. Pero que sepan que su gesta heroica no permanece en el anonimato. La conocemos y sabemos quienes la han hecho.

Historia del Frente Popular

Para los nuevos reclutas He aquí cómo se constituyó después del triunfo del Frente Popular:

Table with 2 columns: Party Name and Number of Deputies. Includes sections for IZQUIERDAS (Total: 277), DERECHAS (Total: 132), and CENTRO (Total: 32).

ron derrotados tres de los cuatro jefes políticos que rigieron la vida del país durante el bienio radical-cedista: Lerro, Martínez de Velasco y Alvará, salvándose de la derrota únicamente Gil Robles. La misma suerte que los jefes corrieron sus partidos: los radicales quedaron reducidos a cinco; los agrarios y los liberales demócratas, a dos. Los regionalistas catalanes fueron triturados, y el propio Cambó se quedó sin acta. Fueron derrotados el ministro de Agricultura, el de Obras Públicas, el de Hacienda y el de Instrucción del Gobierno que presidió las elecciones. Dieciséis ex ministros radicales y dos gilroblistas se quedaron sin acta. No fue elegido tampoco el ex presidente Samper.

Table titled 'Clasificación personal' showing professions and their counts: Abogados (130), Catedráticos (34), Médicos (31), Escritores (23), Ingenieros (20), Obreros (36).

Como has- la ahora y mejor todavía tenéis que luchar los Comisarios en primera línea siempre

En estos momentos, a los 2 años casi de la sublevación fascista, cobra el papel de los Comisarios en nuestra guerra mayor importancia quizás que nunca. Quienes con la formación del Ejército Popular regular creyeron terminada la labor del Comisariado y vieron en éste un organismo innecesario, han recibido y reciben a diario pruebas y más pruebas del error enorme en que incurrieron con tal creencia. Constituido el Ejército regular, con mando y disciplina únicos, era precisa la existencia de los Comisarios para mantener firme en el Ejército su carácter popular, su carácter de arma creada para la defensa de los intereses del pueblo y la misma España; para mantener vivo el entusiasmo de los combatientes y hacerlos a los más grandes sacrificios; para vigilar a nuestros enemigos introducidos en las filas del Ejército; para contrarrestar la labor de los agentes del adversario entre nuestros soldados, recordándoles a cada momento el porqué de la lucha y lo que con nuestra derrota o nuestro triunfo les vendría; para controlar la marcha de todos los servicios de nuestro Ejército; para reforzar la disciplina y la fe en la victoria de nuestros luchadores; para estrechar cada vez más las relaciones entre mandos populares y mandos profesionales y acrecentar la confianza de los combatientes en sus jefes; para hacer más potente, fuerte y unido al Ejército de la República.

Hoy los Comisarios juegan un papel esencial y esencialísimo y sobre ellos pesa una responsabilidad a la que tienen que hacer honor con su esfuerzo y su abnegación incansables. Los Comisarios avivan el espíritu de resistencia de los bravos luchadores de la República, son sus compañeros y sus animadores que no descansan, refuerzan su decisión de luchar hasta el aniquilamiento de los invasores hablándoles de lo que es el fascismo y lo que supondría nuestra derrota y de lo que vamos a ganar con el triunfo. Los Comisarios marchan a la cabeza de sus hombres y se pegan con ellos a la tierra de España y encuentran en ella la muerte primero que retroceden. ¡Adelante siempre vosotros, como hasta ahora y mejor que ahora, en la lucha por la defensa de nuestra libertad y la independencia española!

Mr. Chamberlain está desconsolado. Hitler y Mussolini siguen promoviendo ruido, sin hacer caso de sus consejos y poniéndole a su pesar en evidencia a los ojos de su país.

La opinión pública inglesa reprocha a Mr. Chamberlain su indecisión ante las provocaciones italo-alemanas a Francia, ¿Terco el «premier»? No. Que tiene un acendrado sentido crematístico.

Mientras Inglaterra organiza comisiones, los asesinos de la aviación fascista prosiguen su obra criminal en nuestra retaguardia

Mussolini reforma su Gobierno

¿Qué significación política tendrá?

MADRID, 8.—Por varios conductos se reciben noticias que seusen un cambio en el Gobierno italiano. Según éstas, Ciano deja la cartera de Negocios Extranjeros para encargarse de la secretaría del partido fascista, siguiendo como ministro sin cartera. Grandi ocupará la cartera de Negocios. Balbo abandona Liria y marcha como virrey a Etiopía. El duque de Aosta queda disponible.

El Congreso del Partido Socialista francés

ROYAN, 8.—Durante las sesiones del Congreso socialista se presentó una moción protestando contra los bombardeos realizados en territorio francés y se discutió después una moción sobre política general, distinguiéndose Zyromsky que aboga por derrocar al Gobierno Daladier, pidiéndose también libertad comercial íntegra con España. Le replicó Leon Blum que defendió una moción más templada que triunfó sobre la de Zyromsky y sobre otra de la izquierda revolucionaria.

Después de darse cuenta de la votación, los miembros de la izquierda revolucionaria repartieron un manifiesto anunciando la creación de un partido socialista obrero campesino que se constituirá en París el día 16 de Julio. Justifican esta escisión ante la actitud adoptada por Leon Blum.

Justicia implacable contra los traidores

MADRID, 8.—En breve comenzará la vista de la causa contra 194 procesados por el delito de alta traición. Se habilitará para el juicio el salón de actos del Colegio de Abogados.

MADRID, 8.—Ha ingresado en la cárcel el director de la prisión de San Antonio, Ojeda, acusado de alta traición. Está relacionado con la fuga de un guardia de Asalto condenado a muerte.

Felicitación al pueblo y a los obreros de Sagunto

MADRID, 8.—La Federación Local de Sindicatos de la U. G. T. ha dirigido un telegrama de felicitación a los obreros del Puerto de Sagunto por la concesión de la Medalla del Valor a la ciudad y el distintivo del Deber a sus operarios y les exhorta a proseguir intensificando la producción.

Nombramiento

BARCELONA, 8.—Se ha nombrado jefe de prensa del Ministerio de Estado al periodista Francisco Aguirre.

Todo el pueblo manifestará su cariño hacia nuestros soldados en el segundo aniversario del principio de la guerra

VALENCIA, 8.—Prosiguen los preparativos de conmemoración del segundo aniversario del principio de la guerra, de cuya organización se ha encargado el Frente Popular.

Su idea es visitar los frentes llevando a los soldados el mayor número de objetos posibles, que éstos más necesitan, tales como tabaco, jabón, hojas de afeitar, papel, etc.

También tiene el propósito de editar folletos especiales sobre el significado de la lucha y los objetivos que perseguimos.

Para recaudar los fondos necesarios se están organizando diversos festivales, siendo deseo del Frente Popular que todo el pueblo se asocie a este homenaje que tanto merecen nuestros soldados.

La comisión central de encuesta

LONDRES, 8.—Ha regresado Lord Hallfax.

Se dice que dedicará su principal atención a los bombardeos de ciudades españolas.

En cuanto a la comisión central se estima que aunque no se cuenta con la colaboración de los Estados Unidos no se abandonará el proyecto.

Una comisión de la C. G. T. francesa visitará España

VALENCIA, 8.—El Secretariado Provincial de la U. G. T., acordó invitar a la comisión de la C. G. T. francesa que vendrá a España a visitar la provincia de Valencia, como huéspedes de honor del Secretariado.

Ha muerto la viuda de Matteotti, el líder socialista asesinado por Mussolini

VALENCIA, 8.—Noticias de Roma, dan cuenta de que ha fallecido la viuda del diputado socialista Matteotti, asesinado por los agentes de Mussolini en junio de 1924, cuando el rey de Italia se encontraba en Madrid para concluir con el ex rey Alfonso, los acuerdos de cretos militares que ahora quiere realizar, valiéndose de Franco.

Esta señora cuando asesinaron a su esposo, se refugió en un pueblo donde ha terminado su vida.

Ofrecimiento

VALENCIA, 8.—La nueva directiva del Sindicato Profesional de Periodistas visitó a las autoridades para ofrecerles el concurso incondicional de la prensa en beneficio de la ciudad y de la guerra.

Detalles del bombardeo del mercante holandés «Barklaand»

BARCELONA, 8.—Se conocen detalles del bombardeo de que fue objeto hace unas noches el mercante holandés «Barklaand», con cargamento de carbón, que enarbó el pabellón holandés y el del control de la no-intervención.

En el momento de la agresión se hallaba a bordo el observador del control, el maquinista y un marinero de guardia. El capitán y el resto de la tripulación estaban en tierra.

El maquinista resultó con heridas graves. También resultó herido el marinero que era de nacionalidad española.

El observador, al llevar los aviones, saltó a tierra, librándose de la agresión. Luego acompañó a los heridos al hospital y estuvo presente durante las operaciones que hubieron de practicarse a los heridos.

Se mostró indignado de la agresión y dijo que el Comité de Londres debiera presenciar estos actos para ver como procede la aviación extranjera.

Reafirmación de la barbarie japonesa

TOKIO, 8.—Un portavoz oficial ha dicho que proseguirán los bombardeos de las ciudades fortificadas de China y más especialmente las de Cantón y Hankeu.

La sublevación de Cádiz contra los invasores ha sido reprimida brutalmente por los Italianos

PARIS, 8.—La Agencia Radio informa que la situación en Cádiz es impresionante, luego de los sucesos producidos, ahogados en sangre por la represión que los Italianos han realizado.

Por las calles circulan casi exclusivamente soldados armados. Los lugares estratégicos están dominados por las ametralladoras montadas.

Una acertada disposición del Presidente Roosevelt

WASHINGTON, 8.—El Presidente Roosevelt anunció que retirará las licencias de pilotaje a los aviadores norteamericanos que combatan contra el Gobierno legítimo en cualquier revolución extranjera.

Estertores de la fracasada sublevación cedillista

MÉJIC, 8.—El Coronel Metro, Gobernador cedillista de San Luis de Potosí se ha entregado a las fuerzas federales.

La honradez republicana y la ladronera de Franco

MADRID, 8.—El periódico «La Libertad» publica un reportaje acerca de la guerra que Alemania e Italia hacen en la España de Franco a los intereses británicos, mediante la explotación de empresas como las minas del Rif, Triana y otras.

Repetidamente Inglaterra ha enviado comisiones a Salamanca pero Franco se ha limitado a dar largas al asunto.

Resalta la diferencia de conducta de Franco y la del Gobierno de la República, ya que éste, en uno de sus trece puntos, establece el absoluto respeto al capital extranjero.

Así se practica sin que se haya producido una sola reclamación de ningún país.

En el puerto, al que está terminantemente prohibido acercarse a los ciudadanos, no se ven más que buques alemanes e italianos que son los que transportan los hombres y material.

Por orden del dictador

BERLIN, 8.—La prensa alemana ha reanudado su campaña de ataque contra Checoslovaquia.

Son Hitler y Mussolini quienes planean los raids criminales de sus aviones sobre nuestras ciudades y pueblos de retaguardia

PARIS, 8.—Continúan los periódicos expresando su indignación por los bombardeos de las poblaciones abiertas españolas.

Insisten en afirmar que quienes promueven estos bombardeos son los gobiernos de Berlín y Roma.

Como trabaja y estudia la juventud libre de la U.R.S.S.

Los jóvenes sabios soviéticos

MOSCU, 8.—El Comité Central de la Juventud Comunista y la Academia de Ciencias de la U.R.S.S., en honor del XX aniversario de la Revolución Socialista de Octubre, ha organizado un concurso entre los jóvenes sabios, para determinar las mejores obras científicas.

En Moscú han tomado parte en este concurso cerca de 1.800 personas. Todas ellas habían terminado sus estudios en las escuelas superiores en el presente plan quinquenal. El jurado recibió 638 trabajos científicos, muchos de los cuales eran trabajos colectivos. Los jóvenes sabios que se han destacado particularmente han sido premiados.

Pero, ¿qué dice Chamberlain?

Londres, 8.—Los círculos políticos aprueban sin reservas la actitud defensiva de Francia, con motivo de los bombardeos aéreos de su territorio.